

Jaké jsou cíle české politiky pro případ celní rozluky?

Národní Listy 31. srpna.

My v Čechách nemůžeme si nářkati, že by naši veřejnosti dostávalo se přílišného poučení politiky aktivními, jak česká politika jest opatřena v nynější napjaté situaci ve věcech obnovy rakousko-uherského vyrovnání. Dočtáme se sice hojně a den co den o vyjednávání, jež se vede mezi vládami vídeňskou a pešťskou, ale přes to nemůžeme na jisto postaviti, dospěje-li toto jednání ke shodě na posavadních základech, t. j. bude-li zachována celní jednota území rakousko-uherského, či nastane-li rozluka.

Dle posavadního postupu vyjednávání zdá se býti pravděpodobnějším případ druhý.

Jakmile v Uhrách seznali podle událostí za hraběte Badena, že valně mizí naděje, že se podaří parlamentním pořadem provést obnovu vyrovnání dle předlohy za ministerstva hraběte Badena smlouvených, ihned pomýšleli na opatření, jak by samostatně upravili hospodářský, obchodní a celní poměr svůj k Cislajtánii, jinak řečeno, Maďari vykonali všechny přípravy ku provedení jiného, nového programu.

Směr hospodářské samostatnosti Uher jest však v posavadním poměru obou polovin říše novým politickým zjevem důležitosti neobyčejné, v následcích svých takřka nedohledné. Pím vznáš se do všech veřejných poměrů živel dosud neznámý a jest zcela přirozeno, že na př. všechny politické strany v Uhrách pro případ ten již konají přípravy ku náležité změně svých programů. Byť i vývoj tímto nevzalo za své ono prgmatické spojení obou polovin říše, jak vytčeno jest ve společných záležitostech, byl by nicméně dalším velkým krokem k vybudování samostatnosti Uher ve směru unie personální.

Účinky hospodářské, obchodní a celní rozluky dostavily by se záhy na obou stranách a byť by obchodními smlouvami s jinými státy uzavřenými v projevu plné síly své byly částečně vázány až do r. 1903, není pochyby, že by pak, až lhůta tato uplyne, přišli postavení této poloviny říše na p. k sousednímu Německu valně se pošinulo; vždyť již nyní se ozývají v kružích německých hlasy, že by hospodářské území cislajtánské bylo poměrně malé a že by mělo přimknouti se k hospodářskému území německému.

Již tato okolnost sama musí podnítiti největší obavu aktivní politiky české.

Především toto, můžeme již přikročiti k myšlence, již jsme vložili v čelo této úvahy. My zkrátka a dobře máme za to, že činná česká politika musí a má míti v dané situaci na mysli oba případy, jak zachování celní jednoty s Uherskem, tak i rozlukou. A ježto tyto případy jsou v následcích svých různé, musí i program politiky české zaříditi se dle nich a přihlížeti k nim oběma.

Rozpomínáme-li se na projevy veřejného mínění v Čechách, pokud jak na schůzích poslaneckých tak ve spolecích politických a v různých korporacích se zabývalo rakousko-uherským vyrovnáním, kladeny sice určité pozitivní požadavky pro případ obnovení vyrovnání rakousko-uherského, ale jinak vysloveno pouze, že lépe bude, dojde-li k rozluce, kdyby se nevyhovělo požadavkům oněm.

Veřejnost česká zachovala si z doby ministerstva hraběte Badena dojem, jakoby aktivní politika česká byla se za něho postavila na stanovisko zachování jednoty celního území s Uhrami, a až jazykově nařízeny nebyla nikdy aktivní politiky uznávána za jakýsi závadek vzhledem k obnově rakousko-uherského vyrovnání, přece jen nebylo možno ubrániti se myšlence, že byla by za daných okolností a určitých podmínek podporovala vyrovnací úmluvy učiněné mezi hrabětem Badenem a baronem banfym. Rovněž má veřejné mínění v Čechách dojem, že aktivní politika česká trvá dosud na případných ujednáních, učinila-li jaká s hrabětem Badenem, t. j. že pokládá i jeho nástupce za přístupné uskutečnění jejich, ale nemyšleli-li se, a máme za to, že naše rozpoznání jest správné, v Čechách nikde dosud se nepředpokládá, že vyslovený byt aktivní politikou českou určitý, přímý požadavky její pro ten případ, kdyby došlo k rozluce s

Byť i při této Maďari v podstatě setrvali na věcném obsahu úmluv Badenových, a jen forma provedení pro počátek byla výsledkem rozluky, jest pro nás zcela jasnou, že by nastal stav zcela jiný, že by aktivní politika česká proto musila ohlásiti nové požadavky, jež by byly především opatření českého národa proti účinkům německých hospodářských záměrů, t. j. že by musila domáhati se takové hospodářské samostatnosti, aby v roce 1903 a nás se nemohlo rozhodovati bez nás; jinak by nezbylo, než napjati všechny síly, aby nedošlo se vůbec k žádnému výsledku, ani ve způsobě té, ani oně.

My přihlížejíce k volebnímu prohlášení ze dne 20. února 1897 máme za to, že aktivní politice české tato povinnost již nastala.

Vytkať si tehdy cíl svůj ve přičině poměru k Uhrám následovně: "Tak budeme i při obnově vztahů k Uhrám co nejrozhodněji se vzpírati každému, jaké nyní panují; chceme obdržeti, na právo mají království a země této polovice (říše) a raději se odhodláme svoliti (k rozluce, než dáti hlasy vyrovnání, které nebylo by podstatným zlepšením posavadního stavu."

Netřeba široce připomínati, že vyrovnací úmluvy badenovské ve spojení s danými novými nejen neobsahují podstatného zlepšení posavadního stavu, ale že stav ten ještě činí tísnivějším. Proto také úmluvy ty povolány korporacemi našimi prohlášeny byly za nepřijatelné.

Ale ony zůstávají týmiž, když změní se forma jejich provedení, to jest, když budou v Uhrách uzákoněny samostatně.

Úkol aktivní politiky české jest v obou případech týž, jak jsme jej výše naznačili; ona musí napjati všechny síly, aby nedošlo se vůbec k žádnému výsledku ani ve formě té ani oně; ve formě zachování jednoty celního území proto, že obsah úmluv je nepřijatelný ve formě samostatného postupu v Uhrách proto že k věcnému nepřijatelnému obsahu přistoupily by ještě následky vedle hospodářských našich zájmů i národní existenci ohrožující.

Jsme tudíž přesvědčeni, že nadešel okamžik, kdy upravení vztahů obou polovin říše nemůže uskutečniti se dříve, dokud otázka česká ve své podstatě nebude rozřešena. Potom, a jediné potom můžeme se uhájeti proti účinkům případného samostatného postupu v Uhrách.

Aktivní politika česká stojí tudíž před největším svým úkolem.

Opětne svolání vídeňského parlamentu.

Z Národních Listů ze dne 1. září.

Obyčejný člověk, rozumu zcela zdravého, zajisté by se zeptal: proč pak ti páni Maďari tak zatvrzele a neoblomně žádají na vládě vídeňské opět svolání říšské rady, sami vědouce už z předu, že to zase nepovede k ničemu, jsouce napřed úplně přesvědčeni, že obstrukce německá opět zmaří všechno jednání parlamentární, že nepovolí ani zvolení deputace kvotové, ani cokoliv jiného, co by souviselo s vyjednáváním o novou shodu rakousko-uherskou? Ba, člověk zdravého rozumu dá tu otázku právem tím větší, dovídaje se z úředního prohlášení obou vláď, že v Pešti jako ve Vídni už nyní mají přesvědčení, že opětne svolání říšské rady vídeňské jest pouhé mafiání času, onoho času, který dle všech posavadních výroků vlády uherské jest tak nevýslovně drahý, že ho není lze nicím nahraditi, a tak kvapí, že uvádí v nebezpečí i samo trvání jednotné říše habsburské. Ze všeho jest jasno, že vláda Thunova by nebyla říšskou radu vídeňskou, uzavřenou teprv před pěti nedělemi, avšak k novému zasedání, kdyby k tomu nebyla přinutila vláda uherská. Vždyť o tak zvaný postup v jednání točil se boj mezi oběma vládami dle něčeho té neděle. Vláda uherská v otázce té zvíťazila. Ale dlužno se otázati, proč vládu vídeňskou k tomu přinutila a čeho se naděje z provedení tohoto svého rozkazu? Opakujeme, že sama nenaděje se z toho ani nejmenšího účinku pro sebe, poněvadž už dnes praví, že se dohodla s vládou vídeňskou o krocích, které učiní, zůstane-li opětne svolání říšské rady tak neplodným, jako byly už dvě periody její předcházející.

Nyní zajisté už jest pro všechny zcela jasno, že obnova vyrovnání

rakousko-uherského cestou posavadní ústavy cislajtánské není lze provésti. Proč tedy politikové maďarští opět ženou vládu vídeňskou na tuto cestu, když už sami jsou připraveni a přichystáni opatřiti věci způsobem jiným?

Důkaz o úplné neplodnosti parlamentu vídeňského ve všech otázkách, které se týkají potřeb, otázkách a blaha této říše, jest po dvouletých zkušenostech s obstrukcí německou podán zajisté více než dostatečně; chce vláda uherská ještě jeden nový? Zná vláda uherská poměry cislajtánské tak málo a tak špatně, že při obstrukci německé se naděje i nejmenšího ohledu k potřebám státu? Vili tedy tato vlada už dnes, co udělá, nepovede-li opětne svolání říšské rady vídeňské v otázce vyrovnání rakousko-uherského zase k ničemu; vili tedy, co udělá, nebude-li lze vyřídití toto vyrovnání v Cislajtánii dle posavadních forem ustavních, nač mají čas, nač nutí vládu vídeňskou, aby říšskou radu opět na plano svolala, proč neudělala už dnes, co dle vlastního přesvědčení svého bude musiti udělati zejtra?

Tuto záhadu v celém nynějším jednání o obnovu vyrovnání rakousko-uherského snad rozřeší budoucnost. Dnes není možná leda domněnka, že vláda uherská z neshody a rozpaků vlády vídeňské chce vyčtěti veliký zisk hmotný pro východní polovinu této říše a že všechna zamotaná a vratká situace politická zdá se jí velmi výhodnou příležitostí jen k novému zvelebení hmotných prospěchů maďarských! O ústavnosti, o politice se mluví, ale na hmotné prospěchy maďarské se myslí! A co se týče Uherska, západní polovina Rakouska stále jest na témž pochybeném a záhubném stanovisku, na kterém naši husitští a českobratřští předkové byli vzhledem k Římu a vzhledem k Německu. Oni bláhovci také stále měli na mysli jen náboženství, tím časem, co Řím a celé Německo proti nim dělaly jen praprostou politiku. Vláda vídeňská také nyní myslí, že vzhledem k Maďarům musí zachovávatí nejpřesnější ústavní formy, kdežto oni nemají na mysli nic jiného, než jak by buď ústavně nebo neústavně, na tom jim pranic nesejde, celou Cislajtánii hmotně se za patřil odětili! To jest jádro celého nynějšího sporu v otázce vyrovnání rakousko-uherského. V době prospěchů hmotných všechna politika, všechna ústavnost maďarská čelí toliko k vyzískání větších výhod, k dosažení větších úžitků nad Předlitavskem. Politické, ústavní nesnáze vlády předlitavské slibují hrabivosti maďarské dobré žně. Roku 1867 jako roku 1898. Tehdy byla to hrabivost politická, nyní jest hmotná.

A pravá příčina, vlastní původ tohoto velice neblahého, záhubného a svrchovaně pokofujícího poměru, v němž Cislajtanie k Zali-tavsku po čtyřicet let stále trvá, zakrňuje a hyne. Nic jiného, než neupřímnost a nespravedlivost k národům slovanským, bydlícím v této říši. Buďte ve Vídni upřímní a spravedliví k slovanským národům, žijícím v obvodu tohoto soustátí, a nebudete míti potřeby ani přičiny, abyste se báli ani Němcův ani Maďarů!

Tito hráli a hrají si vždy do ruky. Při zřizování dualismu roku 1867 jako při obnově vyrovnání r. 1898! Vždy proti Rakousku a vždy zároveň proti zdejšímu národu slovanskému! V tom programu shodují se Maďari s rakouskými Němci i dnes, ač jedni i druhí vyhlašují se za jediné a hlavní sloupy této monarchie. Maďari volají, že chtějí k svému vyrovnání s Rakouskem ústavní souhlas zdejšího Německa. Avšak zdejší Německo, shromážděné hlavně v táboře Wolfově a Schuenererově, prohlašuje, že nedá tohoto souhlasu dříve, pokud se nestane opět jediným, neobmezeným a ve všem rozhodujícím pánem v celém Předlitavsku. Když Maďari praví, že neuznají žádné vyrovnání, k němuž nedají svůj souhlas Němci, pak jest se divte, praví-li Němci, že nedají ten souhlas, nebude-li obnoveno někdejší jejich neobmezené panství nad zdejšími národy slovanskými, hlavně pak nad národem našim.

V tomto požadavku vrcholí zajisté politická moudrost, kterou jmenem všech Němcův v království českém dne 28. srpna t. r. pan dr. Schuoecker vyhlásil svým voličům a věřícím v Postoloprtech. Tento hodný pán octnul se posledně dobou v semilitní německých nacionálův a zvířel v jeho volebním okrese hatachém přibodilo se mu

působením Wolfovým několik nepřijemností. Chtěje opět býti přijat na milost, zjel si dne 28. t. m. do svého volebního města Postolopr, patrně osady pragermánské a měl tam nadšenou řeč, která vrcholila ve vyjádření, že obstrukce německá se nesmíjí se žádnou vládou vídeňskou, leda s takovou, která by: 1. na dobro odvolala a zrušila výnosy jazykové; 2. prohlásila němčinu za jazyk státní a 3. pomohla Němcům do věčné věšiny parlamentní. Za těchto tří podmínek, dle vyjádření pana dr. Z. Schuoeckra, nejmírnějšího ze všech obstrukčnickův, Němci v Čechách jsou vůbec ochotni, s vídeňskou vládou mluvit.

Z toho vyjádření nejmírnějšího a soukmenovci svými pronásledovaného Němce jest patrné, jak velice daleko jsou vzdáleny nespravedlivé, naduté a nesplnitelné pretence rakouských Němcův od práv slovanských národův zdejších a zároveň od životních základův a podmínek této říše. Záležel-li účel vlády maďarské při nalehání, aby opět svolána byla říšská rada vídeňská, v tom, aby ještě jednou zbytečně se dokázalo, že panovačství německé jest na věky neslučitelná a nesmířitelná s životními a státními právy zdejších národův slovanských, provedlo se jí to přání znamenitě.

Teď jen jsme zvědaví, na jakých opatřeních obě vlády se shodly, aby obstrukci vládkou v Rakousku udělaly neškodnou? Dle "Wiener Abendp." vláda vídeňská jest pryť nyní niozbrojena. Pravda-li to, stal by se v Rakousku zárazk. Posud jsme jen viděli, že všechny vlády vídeňské před opposicí německou napořád se krčily a couvaly. Couvnouti, veliké couvnouti před ní jest i nejnovější opětne svolání říšské rady vídeňské.

Slavnostní číslo Pokroku Západu.

Slavnostní číslo, kteréž jsme za příležitosti českého dne vydali, došlo náležitě oceněni všeobecně a víme, že zavděčili jsme se jim všem našim čtenářům. Nebudeme je popisovati, an jest již všem známo, neboť jsme všem odběratelům po výtisku rozesali. Připomínáme pouze, že máme něco výtisků tohoto čísla posud na skladě a můžeme posloužiti jim každému, kdo zále deset centů, třeba v kolkách. Skvostné toto číslo bude upomínkou pro vždy na slavný český den a víme, že účastníci dne českého na výstavě zamississippké nemohou se zavděčiti svým přátelům zde a v Čechách lépe, než když jim zašlou toto číslo a sdělí, že byli účastníky oněch slavnostních dnů, že slyšeli ony řečníky a viděli ty obrazy, jež v čísle onom jsou vyobrazeny. Zašlete nám deset centů třeba v kolkách s adresou na kterou máme číslo odslati a my se o ostatní již postaráme.

Lešetinský kovář.

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svatopluka Čecha, "Lešetinský kovář." Líčeno v ní otrýmiť tahy poněmčováných českých dědin cizozemskými fabrikantky a vřelá láska lidu českého k řeči otčů svých. Lešetinský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzor svůj životem, neboť za poněmčovatelé stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně zajímavém, způsobila veliký rozruch. Vskak ten trval na krátko. Vláda ji zkonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáných přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstříci přání každého milovníka úšlechtilé řeči, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvního roku rozebráno prvé vydání, akrovně ovšem a uspořádání jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25ct. Do Čech, se zaručím, za 50c., s druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65ct. K dostání za hotové u

Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných se všech možných oborů. Divadlní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno duce Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Dva skvostné vlaky

...PO DRAZE...

UNION PACIFIC...

deané vysílány do Denver a jiných měst Coloradských jsou: The Colorado Fast Mail. Vyjíždí z Omahy ve 4.35 odpoledne a přijíždí do Denver ve 3.35 ráno. The Colorado Special. Opouští Omahy v 11.55 večer a přijíždí do Denver ve 2.55 odpoledne. Všechny vlaky tyto jedou nejčelejšími městy dalekého západu. Písařna a prodávate cestovních lístků dráhy této naleznete v čísle 1305 na Farnam ul. 100ct

Upíný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západu.

Spisy vydané našim nakladem

Lešetinský kovář, báseň Svatopluka Čecha, dle původního v Rakousku skonfiskovaného vydání. Čtá 88 stran. Cena 25 centů. Do Čech zasíláme ji se zaručením aprávného dojití za 5 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání prvé a uspořádáno druhé americké vydání.

Památky českých emigrantů. Napsal Tom. apék. 89 původními vyobrazení. Cena vázané 75 centů.

Valdějš, historicko-romantický obraz od Karla Herloše. Cena 60 centů.

Dědictví Astékové, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 60 centů.

Po půlnoci, román od Vác. Vička, 490 velkých stran. Cena 80 centů.

Neobčasně tajemství, román z anglického od Chas. Reada. 231 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Eíba a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů.

Za šest otcov, roman od Xavier de Montepina. 1088 stran velkého formátu. Cena 75 centů.

Rukopisy Královské a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního s poutavou předmlouvou k němu, od P. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25c.

Tajemství sločinu na Porter Squaru Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Skolní udáky v Nebrasc. Zčeřil Jan Rosický. Cena 50 cent

Věsný lid, velký román vřelého romantice Eugena Sue, 1216 stran, pouze \$1.00.

Nový Monte Kristo, napsal Jul. Verne obsahuje 576 stran, cena 75 centů.

Tajemný hrad v Karpatech, román od Vernea; 170 stran, cena 20 centů.

Uhrám Matky Boží v Paříži, čili Emmeralda, spanilé děvče cikánské. Román světznámého spisovatele Viktora Hugo. Obsahuje 512 stran, cena 50 centů.

Onudivno stopou, poutavý román od Em. Gaboriana. Obsahuje 415 stran, cena 35 centů.

Děti kapitána Granta, jeden z největších a nejpopulárnějších románů Julia Vernea. Zaujímá 721 stran; cena 60c.

Věstílek službách, povídka z dějin českých od Aloise Jiráka. Čtá 256 stran, cena 20 centů.

Mezi proudy, historický román z dějin českých od Aloise Jiráka. Obsahuje 618 stran cena 60 centů.

Bílá Hora aneb tři léta z třiceti; historický román z dějin českých za války tří cítilé od Lud. Rejtába Čtá 158 stran; cena \$.00.

Moderní otroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklander a. Obsahuje 1120 stran pěkného formátu. Cena 75c.

V saloně a na palejích. Román od Ponson du Terrail. Obsahuje 608 stran, cena 40 centů.

V knihovně Americké vychází stále výborné spisy od nejvládnějších spisovatelů. Každých 14 dnů vyjde sešit o 64 stranách do roka vyjde 36 sešitů, 1964 stran, obyčejného velkého knihového formátu a předplatné na rok stojí pouze \$1.00

Seznam hudebnin.

K dostání za hotové v knihkupectví Pokroku Záp.

Česká veselost; sbírka původ. humoristických zpěvů a scén pro dva tři i více hlasů s průvodem piano. Sbírkou toto, lednou svého druhu, můžeme vřele doporučiti ct. spolkm zábavním a ochotnickým, neboť obsahuje hojnost přibohých komických výstupů k zábavám, bez sedmá atd. Máme na skladě následující sešity:

2. Operace, komický trojzpěv pro 3 mužské hlasy \$1.00

7. Polka pro merlotiny čili brčkačky; hudební žert pro 4 mužské hlasy, s průvodem piano 25c.

9. Roznášeč kultury, komické duo pro tenor a bas, s prův. piano 80c

15. Bublil a Záducha, komické duo pro muž a vyřídil hlas 21.00.

Besední koncerty; sbírka původních skladeb, obsahující:

1. Pozdřav do vlasti, píseň na slov. Boj. Jablonského, pro seřet upravil V. Zoula. (v Clevelandu O.) Cena paritury 1 listu \$1.00

2. Šumavský trojlístek, hudební žert pro 3 klariety a fagot 25c

Kinder Klavier Schule, Vorübungon W. Schwartz; cena 90c.

Láska Pyšlivorova; komické duo pro 2 tenory a prův. piano \$1.25

Král Beludhistánie Ali Kabul Kandar LXXII.; komická opereta. Cena paritury 1 textu \$1.25

4. Omuzná píseň. (Hudba a př.) s nejmodernějším činohře Elišky Peškové (v div. her sv. S.) 25c.

JOSEF SLÁMA

zařídil skvostný

HOSTINEC

v čísle 612 Jilní 13. ulice.

Vřetěný Metruv ležák, pravá Korbelova vína, pravý francouzský cognac, znamenitá stará whisky, jakož i pravá importovaná slivovice a doutnky ve větší zádob, nežli kdekoliv jinde. n-1f

PIERCE HOTEL

Český Hotel

a příští domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1320 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí

-V ČESKÉ PRAZE-

Novomodně zařizený a všim pohodlím opatřený. - Česká kuchyň.

Ceny mírné.

FRANCIS DIVIŠOVA, majitelka.

Český hostinec a restaurant

...na výstavišti...

Návštěvníkům výstavy odporu čuji svůj skvostně zařízený český hostinec a restauraci

"PRAHU", vedle Streets of Cairo. 3m

Karel H. Stiller.

Omaha Brewing Association

.. PARK ..

roh Sherman Avenue a Clark ulice.

Hudba každý večer a každou sobotu celú odpoledne.

Rodiny uctívě zve

Jos. Klepetka, říditel.

Pijete dobré pivo?

Jestli ano, zajděte si na sklenici výtečného st. louiského ležáku k majiteli Národní Síne

J. Havlíčkovi

na rohu 13. a William ul.

Mimo výtečného ležáku, naleznete u něj vždy hojnou zásobu lihovin, Korbelova vína, jemných doutníků atd.

Při ruce dobrý zákusek.

Každého s úctou zve, Josef Havlíček.

Postarejte se o budoucnost svých rodin

WOODMEN of the WORLD,

jenš vyplácí pojistné správně a rychle.

JEDNÁNÍ V ŘEČI ČESKÉ

Hledají se jednatelé, k založení nových táborů. Výhodné podmínky.

Doplňte o podrobnosti český neb anglicky na vrchního velitele

J. C. ROOT,

21 Shooly Block, OMAHA, NEB

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

Nejllepší dráha do všech míst

Kansas, Indianánské území, Texas, Mexiko a na Pacifické pobřeží.

Jde přímo do

Denison, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Wazahachie, Waco, Temple, Bolton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Hamletta, San Marcos, La Grange, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIE a SAN ANTONIO.

Předplácejte na Knihovnu Americkou, pouze \$1.00 na rok.